

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În fiecare colectiv de tineri ACȚIUNI EDUCATIVE PENTRU CUNOAȘTEREA GLORIOASELOR TRADIȚII DE LUPȚĂ ALE PARTIDULUI COMUNIST

Iată o secvență semnificativă: Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării democratice și revoluționare din România vin zilnic câteva mii de tineri. Imagini născute din scurgerea vremii recompu pentru ei istoria partidului în adevărata sa mărie. Documente, extrase din ziare, obiecte de valoare aduc ecouri ale marilor evenimente politice ale României seculului XX, fiecare deceniu avându-și însemnătatea pe care o are în istoria țării. Din adevărurile pe care comunistii le-au durat în istoria patriei, tinerii desprind învățăminte pentru prezent și pentru viitor. Ei aduc astfel un profund omagiu partidului, a cărui glorioasă aniversare le prilejuește momente de reflecție matură cu privire la ceea ce au de făcut, la răspunderile majore ce le revin în societate.

Pentru tineri, organizarea unor acțiuni care să-l familiarizeze cu momente și evenimente de importanță hotărâtoare pentru întreaga devenire a patriei, a poporului nu este și nici nu poate fi ocazională. Mai cu seamă cunoașterea și îndrăgirea istoriei partidului constituie permanent o înaltă școală de formare a gândirii politice, un vibrant îndemn la acțiune revoluționară. Evocarea acelor fapte ale trecutului — care demonstrează adevărul emoționant că totdeauna acolo unde evenimentele au cerut sacrificii, acolo unde istoria a ridicat la luptă conștiințele cele mai înalinate, comunistii s-au aflat în primele rânduri —

reprezintă o modalitate educativă la care organizațiile U.T.C. apelează frecvent, dată fiind deosebita forță de înținerire pe care o au asemenea momente. Fiește, acum când ne aflăm în preajma aniversării a 55 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, paleta unor asemenea acțiuni educative devine mult mai bogată, manifestările dedicate evocării faptelor istorice ocupând un loc deosebit în agenda de lucru a fiecărei organizații U.T.C. Potrivit unei experiențe larg răspândite, vizitele la muzee, la locurile ce evocă trecutul glorios de luptă al partidului se transformă de cele mai multe ori în acțiuni educative complexe. Cu asemenea prilejuri au loc emoționante adunări în care se primesc noi membri în organizația revoluționară, se înmânează carnetele de uteciști. De asemenea, tinerii se întâlnesc cu oameni care s-au aflat în mijzul celor mai importante evenimente.

Programul vizitelor la muzee, la monumentele istorice, al excursiilor și drumețiilor în locuri care evocă glorioasa istorie a partidului, poate fi — așa cum experiența multor organizații U.T.C. o dovedește — completat cu spectacole omagiale, simpozionale, colocvii, dezbateri etc. Complexă prin temele pe care le abordează, specifică prin modalități și forme, activitatea de cunoaștere și însușirea istoriei partidului se impune a fi structurată pe baza unei concepții unitare, fiecărei acțiuni conferindu-i-se un scop precis și un

loc distinct în activitatea de educare patriotică a tineretului. Cunoașterea istoriei partidului, a marilor realizări obținute de poporul nostru, sub conducerea P.C.R., în anul revoluției socialiste, precum și a perspectiveilor de înflorire a patriei reprezintă pentru tineret un nesecat izvor din care se înzestrează cu energie, cu spirit de sacrificiu, cu romantismul necesar acțiunilor revoluționare.

ADRIAN VASILESCU



PARTID, CUVÎNT FRUMOS CA O BALADĂ

de Florin Costinescu

Partid — cuvânt care rotește sorii,
Cuvânt — izvor, izvoarelor din nume
Cînd îl rostim se-aud vinnd istorii
În lumile din om și-n lume.

El s-a născut aici lângă Carpați,
Cu Dunărea și Marea frate,
Dar mai ales cu oamenii-netați
De cer înalt, de zbor, de libertate.

Pe steaguri scris, a coborît în stradă
În chip de om, în chip de luptător.
Partid — cuvânt frumos ca o baladă
Prin care urcă timpul viitor.

O primăvară — României în tulpini,
Cu mugurii ce se-mplesc în floare,
Lumină luminid în tre lumini
Partidul este-n noi, în fiecare.

E în priviri, în inimă, în gând,
Pe-nalte trepte el ritmează mersul;
E mai mănos, mai cald acest pământ
Cu munți, cu ape ce doinesc în șesuri.

Partid — cuvânt și flacăra — partid.
Iubire, omenie, demnitate;
Corole mari în suflet se deschid
În anotimpul tău de puritate.

Spectacol inaugural

Casa tineretului din Timișoara a fost inaugurată, parțial, la începutul acestei săptămîni. În organizarea Comitetului județean U.T.C. și în colaborare cu Studioul RTV și Comitetul de cultură și educație socială al județului Timiș, în hotelul acestei noi și impunătoare clădiri, în înțregime realizată de tinerii orașului prin muncă patriotică — a avut loc un spectacol de muzică și muzică patriotică. „Noi sintem primăvara țării”. Din versurile elucidei poeziei românești și ale poezilor contemporani, în regia artistică a lui Miron Suvăzău, au recitat tinerii actori de la Teatrul Național. Și-au adus de asemenea o substanțială contribuție corul și orchestra Facultății de muzică a Universității și soliștii ai ansamblului de balei al Operei române din Timișoara. ION DANEA

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

● Directorul Centrului de informare al O.N.U. la București

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, șeful Centrului de Informare al Organizației Naționale Unite la București, în legătură cu încheierea misiunii acestuia în țara noastră. Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

● Trimișii speciali ai Radioteleviziunii elene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, șeful Centrului de Informare al Organizației Naționale Unite la București, a primit, în cursul după-amiezii de luni, pe Kostas Serezis și Kostas Velogiannis, trimișii speciali ai Radioteleviziunii elene. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru Radioteleviziunea elenă. Comitetul Politic Executiv, șeful C.C. al P.C.R. Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru Radioteleviziunea elenă.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ



SĂPTĂMÎNA POMICULTURII

O inițiativă a cărei eficiență a fost probată prin fapte

Desfășurată sub semnul unei active participări din partea oamenilor muncii de pe ogoare, „Săptămîna pomiculturii” a constituit o perioadă de maximă concentrare în livezi, pentru efectuarea lucrărilor specifice de natură să ridice potențialul productiv și nivelul calitativ al recoltelor de fructe din acest an. Acțiunile de muncă, realizate după un program mobilizator întocmit la nivelul fiecărei unități

agricole și localități rurale, au cuprins cele mai diverse categorii de cetățeni, tineri și vîrstnici, țărani și muncitori, bărbați și femei, intelectuali, naștici, elevi. În acest amplu efort, organizațiile U.T.C., tinerii din orașe și comunele patriei noastre s-au integrat cu dăruire și pasiune, asumîndu-și responsabilități precise de muncă, urmînd, prin participarea lor zi de zi, îndeplinirea sarcinilor care vizează

rodnicia și frumusețea livezilor. Dotele centralizate la Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist ne permit să facem acum bilanțul unei inițiative la care tinerii au răspuns cu promptitudine, onorînd o prin fapte de muncă eficiente:

● au fost plantați 115 000
ȘT. DORGOȘAN
(Continuare în pag. a III-a)

În schimb III Nivelul producției — expresia bunei organizări

— Oricl s-ar spune că randamentul muncii în schimb III trebuie să fie același cu cel al schimbului I sau II, o diferență există totuși. Numai cine nu cunoaște și nu sesizează oboseala muncitorului din schimb III poate pretinde acest lucru. Aceptîndu-vă acest punct de vedere, după părerea dumneavoastră, cu cît se reduce din această cauză randamentul unui muncitor în schimbul de noapte?

— În aceeași proporție decît trebuie să fie mai mic și nivelul producției? — Da, în jur de 10 la sută. Această discuție are loc la Fabrica de aparatură „Interprenderii „Electropiter” din Craiova și îl solicităm în continuare tovarășului Albert Balint, șeful Secției înaltă tensiune, datele privind nivelul producției realizate în schimburi de atelierul prelucrării mecanice. Mărturisesc că asemenea date sînt ceva mai greu de aflat pentru că realizările nu se urmăresc pe

schimburi, ci global, la sfîrșitul lunii, cînd se calculează retribuția muncitorilor, dar că e și dînsul interesat să vadă ce se poate deduce din aceste date. Le aflăm în cele din urmă și iată concluzia: aceiași oameni realizează timp de o săptămîină în schimb III o producție mai mică cu 30 la sută decît cea pe care o realizează în altă săptămîină în schimbul I. Surprinzător chiar și pentru cei ce se

NICOLAE COȘOVEANU

(Continuare în pag. a II-a)

origini TEZAUURE

de Ion Horațiu Crișan

De-a lungul timpului, din pămîntul țării noastre au fost scoase la lumină mai multe tezaururi de obiecte ori, podoboare, lucrate din aur sau argint. Fiecare dintre acestea își are povestea lui. Pe cea a tezaurului de la Băiceni am istorisit-o într-un număr anterior. De data aceasta, așa cum am promis, ne vom referi la o problemă importantă, cu implicații în dezvoltarea stadiului de dezvoltare, pe plan social-economic și politic a strămoșilor noștri. Este vorba despre arta concretizată în produse din metal prețioase. Unguriile sub care ea poate fi privită sînt multiple. Tezaururile materializează poate mai bine, și cu siguranță mai eficient, decît altele produse dragoste pentru frumos, năzuința pentru realizarea lui, trăsătură caracteristică omului încă din prima perioadă a existenței sale și de aceea ele constituie dovezi de inestimabilă valoare artistică. Dar, în același timp, tezaurele constituie și documente istorice de tot atîta valoare. Mai cu seamă că pentru perioadele la care se referă, izvoarele scrise sînt extrem de zgîrcite în amănunte cu privire la viața strămoșilor noștri. Cea de a doua perspectivă este cea pe care o abordăm.

se datează, în linii mari, pe parcursul secolului al IV-lea î.e.n., unii cercetători fiind de părere că poate fi vorba chiar de sfîrșitul secolului anterior, pe cîtă vreme alții limitează perioada de existență a tezaurelor mai ales la cea de a doua jumătate. Sigur rămîne faptul că în secolul al III-lea nu se mai întîlnesc tezaure de aur sau argint de

(Continuare în pag. a III-a)



SĂ DISCUTĂM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RĂSPUNDERI

DOSARUL „APARTAMENTUL 55”

— PE MARGINEA UNEI SCRISORI —

„Subsemnata Dobra Viorica vă aduc la cunoștință următoarele: sînt soție de constructor și locuiesc în spațiul întreprinderii construcții speciale industriale montaj (I.C.S.I.M.) într-un apartament de trei camere din care ocupăm două, iar a treia este locuită de tovarășul Ionită Victor. Cu circa două luni în urmă, a intervenit un accident: au apărut șoareci în apartament. Eu discutăm cu soțul meu și presupunem că s-a adus Ionită. Soția lui, care este studentă, a acuzat la usă și l-a determinat să ipe la mine și să mă însule. După acest incident, a început să dea muceca la maximum și să facă mizerie. Toate acestea pînă într-o seară cînd veneam de la servici; pe drumul de la stație spre bloc, treceau pe lângă mine Ionită Victor împreună cu tov. Blejan Sebastian, care lucrează tot la

I.C.S.I.M. Ionită vociferă către Blejan că o să mă lovească de vreo două ori de n-o să mă îndrăznesc să intru în bucătărie (...). Acum, în urma acestei amenințări, pot să vă spun că încă de la începutul mîinii (circa un an) în apartament, acest hăit nu s-a comportat civilizată: cînd mă întilnea în hol se apleca să-și încheie sau descheie șireturile, pentru că să evoite un salu. Dimineața pleca din casă după orele 7.30, la prînz vine la masă, după care, în majoritatea cazurilor, nu se mai întoarce pe șantier. Doar, seara se plimbă. Într-un cuvînt — viață ușoară (...). Vă scriu dumneavoastră, nici nu știu pentru ce rubrică, dar totuși cu speranța că voi veni ajuta într-un fel.

Deci: Un tînr este învinuit de chiul, viață aproape parazită, lipsă de civinită și, în cele din urmă, de huijanism. Nu putem trece ușor peste asemenea acuze. După cum nici nu putem eticheta un om fără să verificăm adevărul. Ne-am prezentat la sediul central al întreprinderii: — Sigur să-l cunosc pe Ionită, ne spune Ion Mengher, președintele de sindicat. A fost, ani

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN PREGĂTIREA CONGRESULUI EDUCAȚIEI POLITICE ȘI CULTURII SOCIALISTE

tribuna civică

Însemnele vocației

Vocația tînrului scriitor se concretizează, potrivit unor concepții anacronice, în fond retrograd, la vîrstă afirmată, prin dispoziții pentru izolare, prin urmărirea înclinărilor subiective, print-o stăruință de retragere în forme intime. Totul era urmat de o formalie morală corespunzătoare, prin restringerea laturilor de comunicare

de Dragoș Vrînceanu și de participare la viața liberă sau angajată, de o psihologie de orgoliu, care încheie necesitățile amplificării experiențelor umane pozitive, ceea ce era în fond o pregătire pentru climatul turnului de fildeș, scotit în mod greșit ca legat prin tradiție de îndeplinirea sarcinilor profesionale de viitor. Fuga de societate și inclusiv de realitate era o consecință practică a acestei mentalități solipsiste în care luau ființă tendințele egoiste ale individului, inapete spre a deschide izvoarele inspirației pentru ecurile vitale ale existenței multiple și largi, ce dezvoltă cunoașterea fizică a vieții.

pînd la ele. Școala realității și-a făcut loc în sufletul său și totodată în roadele pe care le produce. Este metamorfoza fundamentală care a intervenit în stimularea vieții literare. Este vorba de expresia adevărată a chemării umaniste la o literatură autentică ce produce o modificare de structură a scriitorului, dar și în toată creația poporului și neamului nostru. Este ceea ce mai adevărat condițiilor noastre literare, făcînd lucrurile să evolueze just, căci dă vîntul un rol moral primordial într-o stîină a creației fizionomice și literare în raza aceluși scop suprem spre care converg toate eforturile: modelarea personalității omului nou. Așa cum arată secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Menirea istorică a socialismului este nu numai de a elibera omul de apăsare și exploatare, de a asigura bunăstarea lui materială, ci de a fîuri o civilizație spirituală superioară, care nu se poate realiza decît prin formarea omului nou, cu o înaltă conștiință și pregătire culturală și profesională, cu un profil moral-politic înaltat”. Sînt cuvinte vii,

(Continuare în pag. a II-a)



Dincolo de aparențe, există o poezie a cifrelor. O poezie sobră, o poezie lapidară, care tîlmăcește dimensiunile efortului uman, ale devenirii fîrții, ale prefacerilor existenței noastre. În sălile de clasă dotate cu aparatură foarte modernă, elevii Liceului de contabilitate și comerț din Bacău se pregătesc cu asiduitate pentru a-și însuși la perfecție limbajul auster al cifrelor. Fotografate de O. PLECAN

„Săptămîna artei studentești”

Luni seara, la Casa de cultură a studenților din Capitală a început „Săptămîna artei studentești”. Timp de șapte zile, peste 130 de formații artistice studentești, care activează în instituții de învățămînt superior din București, vor participa la un festival organizat în pregătirea Con-

gresului educației politice și culturale socialiste. După vernisajul expoziției „Trăim și muncim în chip comunist”, cu lucrări ale cercului de specialitate, a avut loc o gală de filme, producții ale cîneclubului „Student-film”. Seara de marți este dedicată brigăzilor artistice de agitație, torcea de miercuri, muzicii ușoare. Joi vor evolua formațiile corale și instrumentale, vineri formațiile teatrale, iar sîmbătă cele folclorice. „Săptămîna artei studentești” se va încheia duminică cu vernisajul unei expoziții de artă plastică și cu un spectacol de gală.

Președintele Tunisiei i-a primit pe conducătorii delegației guvernamentale române

Cu prilejul celei de-a 20-a aniversări a independenței Tunisiei, președintele Habib Bourguiba i-a fost adresat un mesaj de salut, de sănătate și fectivitate, urări de prosperitate poporului tunisian prieten, din partea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Mesajul a fost transmis de Emil Nicolițoiu, conducătorul delegației guvernamentale române.

Mulțumind călduros pentru mesaj și evocând cu deosebită plăcere învederele pe care le-a avut anul trecut în Tunis, cu președintele României, președintele Habib Bourguiba a rugat pe oaspetele român să transmită un cald salut, urări de sănătate și fectivitate tovarășului Nicolae Ceaușescu, de prosperitate poporului român prieten. Președintele Nicolae

Ședința extraordinară a guvernului libanez

Luni, a avut loc o ședință extraordinară a guvernului libanez, prezidată de președintele Suleiman Frangieh. Au fost adoptate, cu acest prilej, trei hotărâri prin care se speră să se pună capăt nouilor val de violență ce a cuprins Libanul în ultimele zile. S-a aprobat un proiect de amendament la Constituție, prevăzând posibilitatea alegerii noului șef al statului cu șase luni înainte de expirarea mandatului președintelui în exercițiu.

Celelalte două hotărâri stipulează amnistierea militarilor care și-au părăsit câmpurile și rearea Comitetului Militari Superior înscris în cu supravegherea aplicării prevederilor acordului de încetare a focului, încheiat la 22 ianuarie. S-a reafirmat, de asemenea, hotărârea de a pune în aplicare programul de reforme adoptat odată cu acordul de la 22 ianuarie.

Pe de altă parte, agențiile de presă semnalează că, la Beirut,

au continuat luptele în tot cursul zilei, fiind ucise și răniți numeroși civili, morți, răniți, rachete și arme automate deosebit de intense au fost luate din zona marilor hoteluri de lux, unul din principalele focare din dezbateri ale războiului civil libanez.

Primul tur de scrutin pentru desemnarea liderului Partidului Laburist din Marea Britanie

La Londra s-a anunțat oficial, luni la prânz, la expirarea termenului limită pentru depunerea candidaturilor la postul de lider al Partidului Laburist din Marea Britanie, că lista protagoniștilor cuprinde numele a șase membri ai actualului guvern: Anthony Wedgwood Benn, ministrul energiei, James Callaghan, ministrul afacerilor externe, Anthony Crossland, ministrul pentru problemele mediului înconjurător, Michael Foot, ministrul muncii, Denis Healey, ministrul de finanțe, și Roy Jenkins, ministrul de interne.

În conformitate cu procedura existentă, viitorul lider al Partidului laburist, care va deveni automat și șef al guvernului, va fi desemnat de grupul parlamentar al laburistilor din Camera Comunelor, format din 317 deputați. Pentru ca unul din cei șase candidați să poată fi ales în postul de lider la primul tur de scrutin, el va trebui să întrunească 159 de voturi. În cazul în care la primul tur de scrutin nici unul din candidați nu va obține numărul necesar de voturi pentru a fi ales, va procedea la un nou tur. Sistemul de vot prevede eliminarea automată a fiecărei scrutin, a candidatulului cu cele mai puține voturi, existând și posibilitatea eliminării a doi candidați la același tur, dacă voturile lor luate împreună dau o sumă mai mică decât numărul de sufragii ale candidatulului aflat înaintea lor.

Rezultatul primului tur de scrutin va fi cunoscut joi seara.

Lexiconul „științei finceturului”

Mutații profunde, înnoitoare în viața internațională

Prof. univ. dr. doc. Edwin Glaser

Tempora mutantur et nos mutantur in illis. Fără îndoielă, în bătrânul dicton se găsește mult adevăr: timpurile, condițiile se schimbă și noi odată cu ele. Dar dictonul nu spune tot adevărul, nu ne spune esențialul timpurilor, condițiile nu se schimbă de la sine. Noi schimbăm timpurile. Oamenii, popoarele făurește istoria.

Această esență dialectică a raportului mutății — popoare este deosebit de puternic în evidență dacă studiem transformările caracteristice pentru viața internațională postbelică, în special în ultimii ani.

Constatăm astfel că, efect al profundelor schimbări caracteristice pentru relațiile internaționale, astfel se afirmă cu o forță mereu mai mare voința popoarelor de libertate, suveranitate de stat și independență națională, de lichidare a vechii politici de stat și presiune și dictat, de egalitate, aspirare și exploatare. După decenii de crinene înfruntări, în ultimii ani a triumfat lupta pentru eliberare națională, pentru respingerea agreșiei străine, în Vietnam, Laos și Cambodgia. Se afirmă cu o forță deosebită în creșterea hotărârea a zeii și zeii de popoare — care mai deunăzi se aflau în condițiile asuprii coloniale — de a se înscăuna în viața internațională o ordine politică și economică nouă, relații de echitate, de respect reciproc, pe bază de desăvârșită egalitate în drepturi, de bună vecinătate, pace și colaborare.

În timp ce pentru anul imediat următor celui de-al doilea război mondial a fost caracteristic „războiul rece”, astfel, principiile proclamate — la cel mai înalt nivel — în Actul final al

Realizări ale României prezentate pe larg în presa kuveitiană

REZULTATELE ALEGERILOR GENERALE DIN CAMBODGIA

Postul de radio „Vocea Cambodgiei Democratice” a informat că luni au fost anunțate la Phnom Penh rezultatele alegerilor generale din 20 martie pentru desemnarea deputaților în organul legislativ suprem al țării — Adunarea Reprezentanților Populare din Cambodgia.

Prin votul popular, din 515 candidați au fost aleși 250 de deputați, dintre care 150 din partea țărănilor și cite 50 din partea muncitorilor și a militanilor forțelor armate revoluționare. Dintre deputați, 46 sînt femei.

Comunicatul cu privire la alegeri, citit la postul de radio din Phnom Penh de Hu Nim, ministrul cambodgian al informațiilor și propagandei, a relevat, că alegerile s-au desfășurat într-o atmosferă de strînsă unitate a poporului și în contextul unei bune situații pe plan economic. De asemenea, comunicatul a subliniat că la succesul alegerilor a contribuit ampla dezbateri de către locuitorii țării a prevederilor noului Constituționale cambodgiene, promulgată la începutul acestui an.

Realizări ale României prezentate pe larg în presa kuveitiană

KUWEIT. — Sub titlul „România își dezvoltă relațiile sale economice cu toate statele lumii”, ziarul „The Daily News” — unul din cotidienele cu cel mai mare tiraj din zonă — publică un amplu articol despre dezvoltarea relațiilor economice externe ale României, al cărui volum a crescut de 23 ori în ultimii 5 ani, ceea ce echivalează cu realizările înregistrate în întreaga perioadă a anilor 1950—1970.

Este subliniat dezvoltarea accelerată a cooperării economice și tehnico-științifice, care a avut în ultimii ani o pondere de 25 la sută în totalul schimburilor comerciale.

În articol se arată, de asemenea, că România, ca țară socialistă în curs de dezvoltare, cunoaște o creștere dinamică a economiei sale, caracterizată prin ritmuri înalte în procesul industrializării, modernizării și diversificării producției industriale. Se apreciază că, astăzi, România a devenit un bun partener în acțiunile de cooperare pe terțe piețe într-un număr din ce în ce mai mare de domenii de activitate. Dezvoltarea și diversificarea cercetării științifice și a capacităților de proiectare industrială și tehnologică au permis României să se facă cunoscută pe plan internațional nu numai în calitate de importator, ci și de exportator de tehnologie, ceea ce a facilitat într-o măsură mai mare dezvoltarea cooperării economice cu alte țări.

Este subliniat faptul că în ultimii 10 ani România a participat la acțiuni de cooperare industrială cu peste 50 de parteneri în domeniul chimic, extractiv, petrolifer, metalurgic și energetic.

Președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, s-a înoplat luni la Belgrad din vizitele efectuate în Mexic, Panama și Venezuela, precum și în Portugalia. Într-o declarație făcută la sosire, președintele Tito și-a exprimat satisfacția pentru rezultatele acestor vizite. El a adăugat că scopul lor a fost să se ajungă la un acord cu privire la activitățile comune pe plan internațional, să se adâncească înțelegerea reciprocă și să fie extinse bazele pentru o colaborare bilaterală și mai puternică în toate domeniile. Președintele Tito a declarat că țările latino-americane vizitate „trebuie să fie o fază de dezvoltare socială, politică și economică rapidă. Se simte năzuința ca, într-un timp cât mai scurt, să fie compensată rămânerea

în urmă. Este vorba, în primul rând, de folosirea propozțiilor bogății și a posibilităților de sporire a bunăstării celor mai largi pături ale poporului. Așadar, în interesul creșterii conștiinței de sine, în dorința accentuată de a se afirma independența națională și a se consolida independența. Pretutinduri este prezentată și convingerea că, pentru atingerea acestor țeluri, este necesară legătura cu alte țări”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, s-a înoplat luni la Belgrad din vizitele efectuate în Mexic, Panama și Venezuela, precum și în Portugalia. Într-o declarație făcută la sosire, președintele Tito și-a exprimat satisfacția pentru rezultatele acestor vizite. El a adăugat că scopul lor a fost să se ajungă la un acord cu privire la activitățile comune pe plan internațional, să se adâncească înțelegerea reciprocă și să fie extinse bazele pentru o colaborare bilaterală și mai puternică în toate domeniile. Președintele Tito a declarat că țările latino-americane vizitate „trebuie să fie o fază de dezvoltare socială, politică și economică rapidă. Se simte năzuința ca, într-un timp cât mai scurt, să fie compensată rămânerea

în urmă. Este vorba, în primul rând, de folosirea propozțiilor bogății și a posibilităților de sporire a bunăstării celor mai largi pături ale poporului. Așadar, în interesul creșterii conștiinței de sine, în dorința accentuată de a se afirma independența națională și a se consolida independența. Pretutinduri este prezentată și convingerea că, pentru atingerea acestor țeluri, este necesară legătura cu alte țări”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Președintele Iugoslaviei a spus apoi că țările Americii Latine devin în toate privințele importante în relațiile internaționale. „Ele se angajează tot mai hotărât în soluționarea problemelor actuale, îndeosebi în schimbarea actualului sistem economic internațional nedrept”.

Manifastări dedicate României

În diferite capitale ale lumii au avut loc în zilele manifestărilor consacrate României, realizările poporului nostru. Cu prilejul inaugurării unei expoziții de fotografii despre țara noastră, la Casa de cultură „Linco” din Lima a avut loc o seară culturală consacrată României. Au participat personalități ale vieții publice și culturale-artistice, cadre didactice și studenți de la Universitatea „San Marcos” din Lima, un număr de public.

Expoziția prezintă un amplu material realizat de membri ai țării noastre, sub conducerea Partidului Comunist Român, în construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

● La Palatul de Arte Frumose, cel mai reprezentativ așezământ cultural din capitala Mexicului, a avut loc o seară de expoziție de artă naivă românească. La vernisaj au participat reprezentanți ai vieții publice, oameni de cultură și artă.

● În localitatea vest-germană Enkhausen s-a deschis o expoziție de artă populară românească.

DESFINȚAREA BAZELOR MILITARE AMERICANE DIN TAILANDA

Statele Unite au început operațiunile de evacuare a personalului și echipamentului lor militar din Tailanda. Potrivit unei informații difuzate de înaltul comandament militar din Tailanda, S.U.A. au cerut autorităților tailandeză aprobarea pentru a încheia în acest an operațiunile de transport care vor participa la operațiunile de evacuare.

Într-o convorbire cu ziaristul, ambasadorul american la Bangkok, Charles Whitehouse, a declarat că dispozițiile guvernului tailandez vor fi respectate întocmai și că operațiunile de evacuare vor fi încheiate la 20 iulie.

POTRIVIT DATELOR FURNIZATE DE OFICIUL FEDERAL DE STATISTICĂ AL AUSTRIEI, POPULAȚIA ȚĂRII ERA, LA SFIRȘITUL ANULUI 1975, DE 7.519.900 PERSOANE.

● **POTRIVIT DATELOR FURNIZATE DE OFICIUL FEDERAL DE STATISTICĂ AL AUSTRIEI, POPULAȚIA ȚĂRII ERA, LA SFIRȘITUL ANULUI 1975, DE 7.519.900 PERSOANE.**

● **POSTA IUGOSLAVA A HOTĂRIT SĂ EMITĂ UN TIMBRU CU O VALOARE NOMINALĂ DE 3,20 DINAŘI, ÎN CALENDARUL ANULUI 1976. TEME DE CONȚINUT AL NIVELULUI ÎN CALORIO, LA ȚĂRII NEALINATE, CARE URMEAZĂ SĂ AIBĂ LOC ÎN VARA ACESTUI AN.**

● **SARGENT SHRIVER A ANUNȚAT** luni, că se retrage din campania pentru obținerea investiturii Partidului Democrat în vederea alegerilor prezidențiale din S.U.A. Sargent Shriver este cel care a condus campania democrat la investitură care se retrage din competiția electorală.

REUNIUNEA CONSILIULUI DE SECURITATE

Consiliul de Securitate s-a reunit, luni, la sediul O.N.U. din New York, la cererea țărilor arabe, pentru a examina situația din teritoriile arabe ocupate de Israel. După cum se știe, în orașul Ierusalim și în Cisjordania au avut loc, în ultima săptămână, demonstrații ale studenților arabi, soldate cu morți și răniți.

Membrii Consiliului de Securitate au hotărât, cu o majoritate de 11 voturi pentru, unul împotriva (Statele Unite) și 3 abțineri (Marea Britanie, Franța și Italia), invitarea la actualele dezbateri a reprezentantului Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Datorită faptului că problema teritoriilor arabe ocupate de Israel, după cum se știe, în orașul Ierusalim și în Cisjordania au avut loc, în ultima săptămână, demonstrații ale studenților arabi, soldate cu morți și răniți.

SITUAȚIA din Cisjordania După demonstrațiile studenților arabi

După o săptămână de demonstrații ale studenților arabi, soldate cu morți și răniți, situația pare să fi revenit la calm în Cisjordania — relatează agențiile internaționale de presă. Demonstrațiile au fost organizate în semn de protest împotriva permisivului acordat de autoritățile israeliene de a se ruga în centrul orașului vechi, unde se află și moscheea din Haram al Aqsa — locurile sfinte islamice.

Duminică seara, cetățenii din Hebron — unul din principalele orașe ale Cisjordaniei — au început să strîngă barajele ce fusese răsturnate pe strada și au cerut studenților să respecte ordinea publică. Această evoluție a urmat ordinului dat trupelor israeliene de ministrul apărării al Israelului, Shimon Peres, de a se retrage din Hebron, ca urmare a acordului la care s-a ajuns în cursul convorbirilor pe care oficialitatea israeliană le-a avut, duminică, cu primulul secretar, seiful Mubarak Djabari.

de toate

● **COLECȚIE PE TEMA „FAUST”**. La Biblioteca centrală a literaturii clasice germane din Berlin se află o cuprinzătoare bibliografie „Faust”. Ea conține cinci volume cu ajutorul cărora cercătorii pot să se informeze asupra titlurilor și cărților primordiale din cele mai importante universități. Colecția pe tema „Faust”, cea mai mare din lume, cuprinde peste 12.000 de volume despre prezentarea legendarului personaj, din secolul al XVI-lea și până în prezent. În colecție se află aproape toate versiunile, esurile și lucrările privind tema „Faust”, printre care și cărți populare în mai multe limbi, dramatizări din diferite epoci, lucrări muzicale, studii, eseuri, METAL SUPRALASTIC O nouă invenție a obținut un nou aliaj pe bază de aluminiu-supral, care are o interesantă îmbinare de proprietăți fizice. Acest aliaj păstrează toate caracteristicile metalului (o înaltă conductibilitate, conductibilitate termică, duritate, strălucire) însă, în același timp, se remarcă printre-o plasticitate deosebită. Un lingou de suprațiu puțin încălzit poate fi întins atîngînd o lungime de zece ori mai mult decât în starea sa normală. În prezent, se lucrează la aplicarea acestui aliaj în diverse domenii, precum în industria aeronautică și în industria de mașini. În prezent, se lucrează la aplicarea acestui aliaj în diverse domenii, precum în industria aeronautică și în industria de mașini.

TĂRIILE AMERICII LATINE — un factor tot mai important în relațiile internaționale

DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI IOSIP BROZ TITO DUPA VIZITELE EFECTUATE ÎN MEXIC, PANAMA ȘI VENEZUELA

Președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, s-a înoplat luni la Belgrad din vizitele efectuate în Mexic, Panama și Venezuela, precum și în Portugalia. Într-o declarație făcută la sosire, președintele Tito și-a exprimat satisfacția pentru rezultatele acestor vizite. El a adăugat că scopul lor a fost să se ajungă la un acord cu privire la activitățile comune pe plan internațional, să se adâncească înțelegerea reciprocă și să fie extinse bazele pentru o colaborare bilaterală și mai puternică în toate domeniile. Președintele Tito a declarat că țările latino-americane vizitate „trebuie să fie o fază de dezvoltare socială, politică și economică rapidă. Se simte năzuința ca, într-un timp cât mai scurt, să fie compensată rămânerea

mai hotărâri în direcția dezarmării generale și totale, în primul rând a dezarmării nucleare, pentru ca realizarea epocală a generalului uman — producerea de energie prin fuziunea nucleului atomic — să devină posibilă în cel mai scurt timp.

Republica Socialistă România, conștientă că trăsăturile specifice fiecărei națiuni constituie un factor de colaborare liberă și egală între popoare, se pronunță în milizație pentru afirmarea și înfăptuirea puterii și fectivității naționale, pentru promovarea unor relații între ele care să fie întemeiate nu pe forță — ca în trecut — ci pe consens și respect reciproc, imperativ al echității, eticii și legalității internaționale, pe deplin egalitate și respect reciproc. Înfațtînd revoluția socialistă, asigurînd edificarea unei societăți socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră, poporul român nu realizează numai — pe un plan superior — năzuințele de mai bine ale generațiilor precedente, dar aduce totodată o contribuție de preț la lupta forțelor progresiste de pretutinduri pentru libertate și pace în lume, la creșterea înținerii socialismului în întreaga lume, la creșterea prestigiului său și a capacității sale de acțiune, pentru progresul vieții contemporane.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu arată în această privință că „Țara noastră consideră că pentru rezolvarea complicatei probleme internaționale care înfruntă lumea contemporană și pentru asigurarea dezvoltării libere, fără nici o îngrădire, a fiecărui popor, este necesară o abordare nouă, care să țină seama de toate statele, mari și mici, să-și unească eforturile și să acționeze în spiritul răspunderii față de destinul și interesele majore ale umanității. În acest spirit, va milita neobosit România, dezvoltîndu-și continuu relațiile cu toate statele, atât din Europa cât și de pe alte continente. Țara noastră nu dorește să aibă o poziție pasivă față de marile probleme internaționale actuale; ea este și va fi întotdeauna un factor activ în marile bătălii de popoare, a forțelor progresiste față de destinul și deslindere, pentru securitate. În acest fel nu îndeplinim misiunea de comuniști, ne achităm de datoria față de propriul popor și față de întreaga omenire”.